### 不用下载App便可查询办理交管业务

# 山西交管 12123 微信小程序上线啦

本报讯(记者 杨沫 通讯员 郭红元)不用下载App, 就能享受微信查询、处理车辆交通违法等交管服务。5月15 日,省公安厅发布消息,即日起,山西交管12123小程序上线, 车主或驾驶人只需从微信服务进入"城市服务一交管",即可 直接办理用户信息查询,用户备案机动车、驾驶证信息,机动 车、驾驶人违法查询,驾驶证累积记分及清分日期查询、交通 违法提醒订阅等多项业务,用户服务中心还可提供常见问题 解答及业务办理指南。



#### 两个入口进入小程序

记者体验了一把"交管12123"小程序服务。微信使用"交 管12123"有两个人口,一是微信搜索"交管12123",点击"交管 12123"小程序直接进入。二是打开微信点击"我一服务一城 市服务一交管",进入交管服务后点击热门服务区任一服务, 如"驾驶人交通违法处理",进入小程序,若用户未登录,则需 要进行注册登录,待身份认证后可显示小程序首页服务。

身份验证也很简单,进入首页点击"你好,请进行登录" 输入需要绑定的手机号,点"允许",进入登录验证界面,录入 姓名、身份证号,点击"开始验证"完成人脸识别验证。

待验证登录后,首页上方点击"个人中心",将显示用户基本 信息,包括身份证号码、手机号码、邮箱、邮政编码、联系地址。

#### 车辆驾照可查询备案

如果此前已经备案车辆,点击"机动车"后可 进入"我的机动车"页面,查看已备案车辆信息, 如车主姓名、车牌号、备案车辆数、机动车状态、 登记手机号码、强制报废日期、检验有效期止;若 用户已备案车辆有未处理违法信息,则以车牌号 为单位展示相应违法次数,用户可点击查看相关 违法信息并进行罚款缴费。

如果车辆还未备案,点击"机动车"后可进入 车辆备案流程,用户可拍摄行驶证自动识别填写 或选择号牌种类,填写号牌号码后可完成备案操 作。若需备案他人车辆,则需要下载"交管 12123"App操作。

如果想对驾驶证信息备案,可以在首页驾驶 证信息区域看到"累积记分""清分日期"两项服 务。已备案驾驶证,点击"驾驶证"可跳转至"我 的驾驶证"页面,可查看累积记分、驾驶证号、驾 驶证有效期止、审验有效期止、下一清分日期、分 数更新日期、登记手机号码、证件状态以及准驾

未备案驾驶证,点击"驾驶证"后进入驾驶证 备案流程,输入驾驶证档案编号即可备案完成。

#### 车辆司机违法可查询

如果想查询机动车的违法,用户点击"机动车违法 查询"服务,选择备案机动车,进入未处理违法列表页 面,可点击对应违法记录,查看违法详情。未处理违法 信息包括:违法车牌、违法原因描述、违法地点、违法时 间、罚款金额、记分。勾选对应违法信息后即可进行罚

"交管12123"小程序上可查询交通违法的范围包 括:可以查询本人名下或非本人名下已备案的机动车非 现场违法行为;非本人已备案的机动车有记分的非现场 违法行为只允许在备案日之后发生的才能查询;针对已 开通缴罚功能省份,可以处理处警告或200元以下,记分 为6分(含)以下罚款的非现场违法行为。

如果想查询驾驶人的违法,用户点击"驾驶人违法 查询"服务,进入相关页面后可查看驾驶人缴款历史、待 缴记录、已缴记录。"交管12123"小程序上可查询驾驶人 违法的范围包括,可以查询备案驾驶人名下现场违法罚 单;针对已开通缴罚功能省份,可支持处罚决定书缴款。

为了进一步完善用户体验,"交管12123"小程序还 提供交通违法、机动车/驾驶证状态等业务通知订阅服 务。点击图示区域"订阅"后,按提示完成操作,就不用 担心错过交通违法及证件过期等信息了。

## 餐具装芯片 智慧又方便



本报讯(记者 司勇 文/摄)餐盘 放置到指定位置,不到一秒钟,餐盘上菜 品的明细和总费用就显示出来。这是5 月16日在小店区龙城街道小马一社区 食堂看到的一幕。据太原市餐饮协会介

绍,小马一社区食堂在全市首家使用这 套智慧餐饮结算平台系统。

小马一社区食堂是由山西滨汾餐饮 服务有限公司负责运营。企业负责人宁 经理说,这套智慧餐饮结算平台是从苏

州一家企业引进的。她说,传统学校、园 区、单位食堂就餐方式采用纸质餐票、现 金或移动支付方式,经常出现经营者统 计顾客所买菜品费用而导致排队等候现 象。"像社区食堂这样,顾客相对固定, 经营者人员也较少。一旦顾客选购的菜 品多,排队等候就在所难免,既影响顾客 就餐,也容易导致人员聚集。"宁经理 说,针对这种情况,企业前期通过网络、 考察得知了苏州企业开发的这套智慧餐 饮结算平台系统。

据了解,在智慧餐饮结算平台系统 的配套餐具中,开发者为每一个餐具植 入了射频芯片,芯片完全封死在餐具底 部,使用、清洗与平常餐具无异。餐厅工 作人员用不同颜色或形状的餐具盛打对 应价格的菜品,并将盛好的菜品放到自 选区不同区域供用餐者选择。用餐者在 选择自己需要的菜品后,将餐盘放置到 智慧餐台结算区,约一秒钟,显示屏就会 显示菜品明细和总价,顾客再刷卡付款, 前后过程仅2秒钟。



# 遭遇网购骗局 民警及时劝阻

本报讯(记者 辛欣 通讯员 梁 艳)"我就是正常买个东西,怎么可能被 骗呢……"5月16日,迎泽警方通报,一 名老大爷网购险些落入诈骗圈套,好在 迎泽派出所民警及时上门劝阻,老人幡

前些天,迎泽派出所接到反诈中心预 警指令,辖区居民吕大爷与疑似电信诈骗

号码正在通话,存在被骗可能。民警立即 打电话联系吕大爷, 亮明身份并告知其千 万别向陌生账户转账。"我就是正常买个 东西,怎么可能被骗呢……"不想,老人态 度执拗,当即挂断民警的电话。

按照反诈中心提供的线索 即上门劝阻,无奈吕大爷家中无人。民 警在附近寻找吕大爷时,得知吕大爷的

老伴刚回到家,随即向其说明情况,并了 解到吕大爷有可能在社区老年活动中 心。很快,民警找上门,见老人坐在长椅 上手握手机正在"刷脸",便快步上前夺 下手机,发现老人确实正在转账。经民 警耐心宣讲反诈知识,吕大爷幡然醒悟, 意识到自己网购遭遇退货骗局,险些被 骗走银行卡内6万元积蓄。

# "开门杀"惹祸 救助金援手

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘 海君)女子骑电动车时,被"开门杀"碰倒 受伤,但肇事者一时难以筹措到较高的治 疗费用。了解情况后,交警综改大队民警 立即向交通事故社会救助基金提出申请, 为伤者垫付了4万余元的医药费。5月15 日,交警支队诵报了相关情况。

4月8日下午4时许,驾驶人李某驾 时筹措不出足够的救治费用。 驶小轿车停在庆云街海棠家园门口,后 排乘客王某开门下车时,撞倒了由西向 东骑电动车行经此处的高某,造成高某 头部受伤,危及生命。事故发生后,综改 大队事故中队民警火速赶到现场处置, 并将伤者及时送医救治,但肇事者却一

面对这一情况,民警第一时间向太 原市道路交通事故社会救助基金管理联 席会议办公室汇报情况,为伤者垫付了 4万余元救治费用,使伤者得到及时救 治。目前,伤者经过手术和一段时间的 治疗,伤情稳定,已基本脱离生命危险。

"蹭吃"喜宴还偷拿喜酒

#### 六旬男子 被行政拘留十五天

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李 莹)看到有人在办婚宴,男子麻某不仅蹭吃 蹭喝,还"顺走"一瓶白酒。5月15日,公安杏 花岭分局通报,鼓楼派出所查处了这起盗窃 案件,对违法人员麻某处以行政拘留15天的

5月7日晚,婚宴主家在酒店招待帮忙的 亲朋好友时,注意到饭桌上有一名60多岁的 陌生男子。虽然发现男子混迹其中蹭吃蹭 喝,但主家不想因此扫了大家的兴,便没有 声张。

第二天中午,主家在酒店宴会厅举办婚 宴,竟再次看到了那名陌生男子。为图个喜 庆,主家依旧没有吭声,但令人气愤的是,男 子竟趁人不备偷偷拿走一瓶价值160元的婚 宴用酒。见此情形,主家立即报了警。

经查,男子是63岁的我市人麻某,他如实 交代了假冒工作人员和宾客混进酒店大吃大 喝,并从现场物品存放处偷走白酒的违法事 实。依据《治安管理处罚法》的相关规定,杏 花岭警方依法对麻某作出上述行政处罚。

#### 瞄上路边货车 多次盗窃水果

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹) 看到停在路边的水果货车无人看管,男子高 某便连续数日行窃。5月16日,公安杏花岭 分局通报,高某已被大东关派出所民警抓获, 并依法采取刑事强制措施。

名摊主准备摆摊卖水果时 发现此前停放在路边货车上的水果少了很 多。无独有偶,其他几名摊主也遇到了类似 的情况。"肯定遭贼了……"摊主们赶紧向大 东关派出所报警。

民警询问得知,这些摊主白天在路边摆 摊售卖水果,收摊后用篷布将车上的货物盖 好,夜间并无人看管货车。随即,警方展开侦 查,并于5月9日将犯罪嫌疑人高某抓获归案。

经查,现年47岁的高某是我市人。4月 30日至5月3日,高某注意到停放在路边的 水果货车无人看管,便在每天凌晨时分驾驶 汽车来到现场行窃,共盗窃10颗西瓜、20公 斤苹果和70颗香瓜。除部分水果自己食用 外,高某将其余的全部送人。